

隐姓埋名,藏身寺庙 劝人为善的他竟是个逃犯

22年前他抢劫6.9万元、杀人未遂,被捕后感叹:该还的总要还

通讯员 林上源 邱新福 本报记者 王益敏

在周围人眼里,他就是一名“高僧”:主持着当地香火最旺的寺庙,做过不少慈善的捐助,还劝人为善。

所以,当他被民警带上警车时,不少人都是诧异的,谁能想到,这位当地人口中的高僧竟然是个逃犯:22年前,他曾犯下抢劫、杀人未遂的案件。

抢劫砍人后潜回老家 他找个寺庙做起小沙弥

时间拉回到1994年的河南省灵宝市,当时的朱某30岁出头,来自温州市苍南矾山的他在当地一个矿厂打工。

那年8月24日中午,朱某和几个同事,打听到同乡老板娘陈某从银行取了一大笔现金,要给大家发钱。

朱某等人起了贪念,几杯酒下肚,他们壮着胆,拿了刀,悄悄来到老板娘的办公室,从她手中夺走一大袋现金,总额6.9万元,还有两根金项链和两个金戒指。

抢劫中,四人还对陈某砍了几刀,直至她倒在血泊中不省人事。

朱某等人以为老板娘已经死了,拿着钱财匆匆跑回老家。

很快,河南警方从其他矿工口中得知线索,在苍南警方的配合下,抓捕了涉案的三人。朱某的家因为相对偏远,他一听到同伙被抓,连忙找地方躲了起来。

在躲藏中,朱某前思后想,最终决定找座寺庙,削发为僧。几经周折,他来到福州市郊区的一座寺庙,叩拜老住持后,谎称自己“看破红尘”,出了家。

刚入壮年的朱某,就这样成了寺中一名勤快的小沙弥。

不久以后,朱某听说,和他同伙的三人,都被判了重刑(其中一人死刑,一人死缓,一人无期徒刑),他更加害怕,不敢轻易出寺庙。

修行6年后到小庙做主持 他成了当地人眼里的“高僧”

在这座福州当地颇为知名的大庙待了6年后,朱某来到了宁德市古田县,在一座当时只有几名和尚的小寺庙里,他做了主持。

这座偏僻的小寺庙当时并没太大名气,但经过他到处说法,得到了当地人的认可,成为当地香火最盛的庙宇。

朱某说,这么多年来,因为内心一直愧疚,所以始终潜心修行,为了躲避追查,他俗名改姓苏,连年龄都往前提了一年。

被抓前,他手中掌管着几百万元信徒的善款,还在对寺庙进行扩建中,在普通人眼里,他就是一名“得道高僧”。

经警方侦查,六七年前,朱某以为风声渐渐过去了,和家人重新取得了联系,每年,还会抽空去看看子女。

“逃亡期间,我就一直学习佛法。”朱某称,自己还做过不少慈善的捐助,并一直劝人为善。

本以为事情已经过去 没想到该还的还要还

但是有些事,做了就是做了,所谓天网恢恢疏而不漏。

10月11日上午,虽然离案件发生已经过去了22年,但警方最终还是找到了朱某。

民警说,当天抓捕时,一共去了7个人,他们从寺庙中带走这位主持时,很多信徒都很诧异,怎么都不敢想象,眼前的“得道高僧”,就是潜逃了多年的犯罪嫌疑人。

承办民警说,朱某被带上警车后,很安静,他问,“为什么要带走我?”民警用他的家乡话跟他说了几句,他一下子就承认当年的事。

“在我心里,这件事已变得越来越淡,有时候,以为这已经是上辈子的事情了。”朱某对民警说,“但年轻时犯下的错,也到了该还的时候了。这么多年,惶惶不安的日子也没少过,现在可以踏实了。”

山清水净,鸳鸯戏水



11月10日,一群鸳鸯正在安吉县的一块水域内嬉戏、玩耍,准备在安吉安家过冬。

如今,安吉生态环境越来越好,成为气

净、土净、水净的“三净”之地。包括国家一级保护动物中华秋沙鸭、国家二级保护动物鸳鸯等各类珍稀动物纷纷前来过冬。

通讯员 夏鹏飞 万众 摄

这个车主有点猛

违章194次 记650分罚4万

本报讯 11月7日上午,仙居的沈师傅来到仙居县交警大队违法处理中心,要求窗口工作人员给他的奔驰轿车处理交通违法,当民警将他的机动车号牌输入电脑时,发现这辆车违章达194次,真的是名副其实的“违章王”。

按照规定,车主将被记分650分,罚款4万余元。民警发现,在这194次交通违法记录中,绝大多数都是超速和闯红灯,违法地都在省外,山东省济南市的商河县居多。

违法处理中心民警陈国荣分析,一些车主以为信息无法联网,在外地被监控拍后,不会被录入,于是在外地开车就会肆意违法。

“我们现有台州牌照在外地经商的,违法记录很多的司机人数比较多,七八十条,一百多条比较普遍。”陈国荣分析,还有一种原因是司机对外地道路不熟悉,违法记录短信外地收不到,等发现时已经累积了很多。

通讯员 王维
本报记者 陈栋